

安倍晋三向靖国神社供奉祭品

中方敦促日方切实做到正视和深刻反省侵略历史

综合新华社电

共同社 21 日报道说,日本首相安倍晋三以“内阁总理大臣安倍晋三”的名义,向靖国神社供奉了名为“真榊”的祭品,在 21 日至

23 日春季例行大祭期间,他将不参拜靖国神社。厚生劳动大臣盐崎恭久、国会参众两院议长也向靖国神社供奉了祭品。

安倍晋三曾于 2013 年 12 月 26 日参拜靖国神社,遭到包括中韩在内的国际社会的强烈反对,

美国也对此表示失望。共同社分析称,安倍本次春季例行大祭期间不参拜靖国神社,意在避免此举对其出席亚非领导人会议以及访美造成影响。

安倍将于下周访问美国。美国《纽约时报》20 日发表社论,敦

促安倍晋三正视日本的二战历史问题,以促进亚洲地区稳定。

我外交部发言人洪磊 21 日就日本首相安倍晋三向靖国神社供奉祭品答问时表示,中方敦促日方切实做到正视和深刻反省侵略历史,妥善处理有关问题。

洪磊表示,中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的。“在二战结束 70 周年这一重要年份,我们敦促日方切实做到正视和深刻反省侵略历史,妥善处理有关问题,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”他说。

埃及前总统被判 20 年监禁

穆兄会此前已被当局定为恐怖组织

新华社开罗 4 月 21 日电 埃及一家法院 21 日判处监禁穆尔西 20 年监禁,他被控在 2012 年埃及总统府外抗议示威活动中非法拘禁和暴力镇压示威者。

当天的庭审在开罗刑事法院进行,穆尔西和其他 10 余名穆斯林兄弟会(穆兄会)领导人作为被告出庭。法庭认为,穆尔西等人对抗议示威者进行了非法逮捕和拘禁,并对其使用暴力和进行人身侵犯。法庭还裁定对穆尔西等人故意杀人和非法持有武器的指控不成立。

根据判决,穆尔西和其他 12 名被告将面临 20 年监禁,另有 2 名被告被判处 10 年监禁。

这是埃及法院首次对穆尔西所涉案件作出判决。除当天宣判的案件外,穆尔西还面临间谍、越狱等指控,相关审理仍未结束。

2012 年 12 月 4 日,数百万埃及民众在总统府外示威游行,要求穆尔西撤销 11 月下旬发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投,还有人要求穆尔西下台。穆尔西



支持者与反对者随后爆发大规模冲突。冲突造成 10 人死亡,超过 700 人受伤。

来自穆兄会的穆尔西 2012 年当选为埃及首位民选总统,执政一年后在大规模民众抗议示威中遭军方解除职务,随后穆尔西因涉嫌煽动暴力等被捕。

穆尔西下台以来,穆兄会被埃及当局列入恐怖组织名单,包括穆兄会领导层在内的数千名穆兄会成员和支持者被捕,并因涉嫌煽动暴力等面临审判。

图为当日,穆尔西坐在法庭被告席上。

●新华社传真照片

海外捐款和收入有猫腻?

新书惊爆希拉里拿钱办事

本报讯 据中国日报消息,即将出版的新书《克林顿现金》指认希拉里拿到的海外捐款和收入有猫腻,存在利益输送的情况。新书名叫《克林顿现金》,共 186 页,将于 5 月 5 日公开发售。作者彼得·施魏策尔以希拉里的海外收入为切入点,指其存在猫腻。

共和党人兰德·保罗表示,书中的发现是“令人震惊”的“重大新闻”,希拉里的竞选之旅会因此受人“质疑”。

海外收入有猫腻?

《克林顿现金》爆料说,克林顿基金会所得的捐款以及希拉里的演讲收入都不是白拿的,希拉里还要从美国国务院拿出优惠政策作为回报。克林顿家一有大宗收入,美国同期出台的政策就往往能让出钱的人获益。在施魏策尔看来,这已经成为一个“规律”,还举例加以作证。克林

顿基金会一位关键捐款人在南美投资了自然资源,而美国和哥伦比亚签署的自由贸易协定就令其获益匪浅。加拿大一家银行曾支付希拉里 100 万美元,要知道,北美输油管道计划当时在国务院颇受争议,而这家银行则是管道的重要股东。另外,海地 2010 年爆发地震之后,希拉里也插手了灾后重建项目。

书中还披露,希拉里担任国务卿期间,克林顿曾 11 次发表单场收入在 50 万美元以上的演说;而在其他时候,此类高收入演说仅有 2 次。

此前也有《血海深仇》和《克林顿公司》等书批评希拉里,而《克林顿现金》的影响可能更大,因为书中内容披露之后,美国多家主流媒体纷纷表示将顺藤摸瓜,继续跟进调查。

党派斗争的抹黑手段?

《克林顿现金》对希拉里不

利,因此受到共和党追捧,已经在多位潜在共和党总统候选人的阵营中造成了一定影响。《克林顿现金》发难,民主党迅速回击,起底作者施魏策尔,称其曾是前总统、共和党人小布什的演讲稿写作顾问,也是保守派胡佛研究所的会员;暗示本书只是共和党的保守派拿来攻击民主党人希拉里的工具。

希拉里竞选团队发言人布莱恩·法伦批评《克林顿现金》“把众所周知的事实扭曲成阴谋论”,表示因党派纷争而捏造罪名攻击希拉里并不是第一次,也绝不是最后一次。

《克林顿现金》披露说,克林顿一家从 2001 年到 2012 年间的总收入约为 1.37 亿美元(约合 8.5 亿元人民币)。希拉里担任美国国务卿期间,克林顿基金会因为接受外国捐款而受到调查,上周还修改了收受外国捐款的政策。

●欧叶

韩国

总理李完九涉贪请辞

新华社首尔 4 月 21 日电 韩国总理室 21 日凌晨向媒体发短信息表示,韩国国务总理李完九 20 日向正在拉美访问的总统朴槿惠递交了辞职请求,具体事宜将在朴槿惠结束访问回国后再做决定。

根据韩国相关法律,总理无法正常履行日常公务时应按照顺位由经济副总理、社会副总理代履职。21 日上午召开的国务会议由经济副总理崔英焕主持。

韩联社报道说,李完九涉嫌卷入贪腐案,这一案件正持续发酵,在野党表示将对其进行弹劾,而执政党内部要求其引咎辞职的呼声日高,李完九在各方压力下决定辞职。

2014 年 10 月,韩国前总统李明博推进的“资源外交”相关项目被指牵涉贪腐行为,此后涉

案企业京南企业会长成完钟成为主要调查对象。本月 9 日,成完钟自缢身亡,留下一份涉及多名总统亲信的行贿对象名单,其中包括李完九。

由“资源外交”贪腐案牵出的官商贿赂案在韩国社会引起轩然大波。李完九曾表示,如果有证据证明其收受政治献金,自己愿付出生命代价。

李完九是朴槿惠内阁第二任国务总理。去年 4 月,因“岁月”号客轮沉没,时任总理郑烘原引咎辞职,朴槿惠随后提名前大法官安大熙和《中央日报》前总编辑文昌克继任国务总理,两人被曝不当行为或言论引发争议后放弃提名人资格。随后,郑烘原继续留任国务总理。今年 2 月 16 日,李完九任命案获得国会批准,随后接替郑烘原出任总理。

日美

TPP 部长级谈判未达成一致

新华社东京 4 月 21 日电 日本和美国贸易谈判代表 21 日在结束两天的部长级谈判后在东京表示,两国已就《跨太平洋战略经济伙伴协定》(TPP)谈判取得显著进展,但有些问题仍待解决。

美国贸易代表迈克尔·弗罗曼告诉记者,两国在农产品进口和汽车贸易关税等关键问题上的分歧有“显著减少”,但仍需继续努力以达成最终协议。

日本经济财政政策担当大臣甘利明则表示,两国目前仍在日本的大米进口等问题上存在分歧,将继续谈判。

据日本媒体报道,在早些时候的谈判中,日本提出美国大米每年进口量在进口配额基础上增

加 5 万吨,但这一数量仍远低于美国要求的每年增加 21.5 万吨。两国还一直无法就是否废除美国对日本汽车零部件 2.5% 的进口关税达成一致。

日本首相安倍晋三将于本月 26 日赴美访问,届时他将与美国总统奥巴马就 TPP 中的关键分歧点进一步协商。安倍曾表示,日本不会轻易就 TPP “作出不必要的让步”。

涉及 12 个国家和地区的 TPP 谈判已历时 5 年。作为整个谈判中最大的两个经济体,日本和美国一直在多项关键农产品进口关税以及汽车贸易关税等问题上无法弥合分歧,给达成最终协议的前景蒙上阴影。

乌美

在乌举行联合军事演习

新华社乌克兰利沃夫 4 月 20 日电 代号为“无畏守护者-2015”的乌克兰和美国联合军事演习 20 日在乌西部利沃夫州开始举行。乌克兰总统波罗申科和美国驻乌克兰大使派亚特出席演习启动仪式。

当天在利沃夫州亚沃罗夫训练场,波罗申科向美国第 173 空降旅的 290 名军人和乌克兰国民近卫军的 900 名官兵发表讲话。他说,此次联合演习表明,乌美两国的军事合作正在转入有实质性内容的崭新阶段。乌美战略伙伴关系正在不同层级上以多种形式

表现出来。

乌克兰内务部长阿瓦科夫日前说,此次联合军演长达半年时间,其间包括美国教官对乌内务部下属的国民近卫军部队进行培训,900 名官兵将分 3 批接受培训,每批 8 周时间。波罗申科当天称,除美国教官外,参加培训乌克兰军人的还将有来自英国、加拿大和波兰等国的教官。

俄外交部发言人表示,美国空降兵抵达乌克兰违反明斯克协议,此举是美国在向乌提供现代化武器方面迈出的第一步。